

Отзыв

на автореферат и кандидатскую диссертацию Турды-Ахановой Ироды Абдумаликовны на тему «Сопоставительный анализ междометий в таджикском и английском языках», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности: 10. 02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Исследование Турды-Ахановой И.А. посвящено сопоставительному анализу междометий в таджикском и английском языках. Выбор темы продиктован актуальностью выявления критериев сходств и различий при анализе междометий в таджикском и английском языках. Сопоставительное изучение грамматических единиц приобретает особую актуальность в связи с постоянным взаимодействием двух и более языков. Междометие привлекало внимания учёных ещё с древних времен, и до настоящего не стало объектом специального исследования, в частности, в сопоставительно-типологическом аспекте таджикского и английского языков.

Научная новизна исследования Турды-Ахановой И.А. заключается в том, что в ней методом сопоставительно-типологического анализа исследовались фонетические, морфологические и синтаксические особенности междометий и их коммуникативная функция в сопоставляемых языках.

Рецензируемая работа имеет неоспоримую теоретическую и практическую ценность. Фактический материал исследования может быть использован при чтении спецкурсов по лексикологии и грамматике таджикского и английского языков, при написании учебных и учебно-методических пособий, а также на практических занятиях по переводу. Диссертационная работа состоит из введения, трех исследовательских глав, заключения и списка использованной литературы.

Первая глава – «Общая характеристика междометий в сопоставляемых языках», состоящая из трех частей, посвящённая анализу лингвистического феномена, которая имеет особую характеристику.

Как диссертант отмечает, междометия обладают прагматическими свойствами, реализуемыми в речи. Междометные единицы не имеют предметно-логические значения, они являются словами – «симптомами», «чистыми знаками эмоций».

Вторая глава – «Семантические, стилистические и коммуникативно-прагматические особенности междометия в таджикском и английском языках», состоящая из трех частей, посвящена исследованию семантическим, стилистическим и коммуникативно-прагматическим особенностям междометия. В данной главе диссертант большое внимание уделяет на многозначность междометия, которые зависят от интонации и контекста.

Третья глава – «Структурно-грамматические особенности междометия», состоящая из трех разделов, рассматривает вопрос о грамматическом статусе данной части речи.

В конце каждой главы приводятся выводы.

В заключении подводятся итог всей проделанной работе. Автореферат написан грамотным языком. Диссертация Турды-Ахановой И.А., судя по автореферату, представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу, выполненную в соответствии со всем требованиям подобного рода научным исследованиям.

Считаем, что данная диссертационная работа является вполне законченным качественным научным изысканием, а её автор имеет полное право претендовать на присуждение ей искомой научной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 –

сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Зам. декана по научной части

факультета иностранных языков

ХГУ имени академика Б.Гафурова

Кандидат филологических наук  Хамидова Мунира Нумоновна

14.03.2016г.

Рабочий адрес: 735700 Республика Таджикистан

г. Худжанд, Мавлонбеков 1

Тел: 83422 23454,

Моб: (992)927651147

Email: munira.homidova@mail.ru

Подлинность подписи

Хамидовой М.Н. заверяю.

Зав. отделом кадров ХГУ имени академика Б.Гафурова

Ашрапова Заррина Негматджонова 

